

要过年了把家里“打扮”一下

市民提前购买年宵花

文/图本报记者 李倩

系着蝴蝶结的发财树,火红的凤梨,娇媚的蝴蝶兰,绿意盎然的蕨类植物……8日,在杨桥花卉市场,花香沁人的年宵花已提前上市,蝴蝶兰等30多种花卉正争相斗艳。由于担心价格会出现波动,众多市民开始趁着周末休息时提前购置年宵花。



部分市民准备买花。

担心涨价 市民提前买花

“这花好养吗?盛开的花苞能撑多长时间?”8日上午,在杨桥花卉市场内,一位市民正在咨询凤梨的情况。

“过年买年宵花,既赏心悦目,又能净化空气,还可以增添气氛。我预订了10盆君子兰、蝴蝶兰送给客户,这两盆百合是放在家里的。”市场内,正将鲜花装上推车的王女士说,节前花卉的价格可能会涨,所以提前预订了年宵花。

位于市场入口处的一规模较大的

花卉销售点,数十盆蝴蝶兰被摆放在架子上,这些蝴蝶兰系着大红色蝴蝶结。旁边含苞待放的兰花,开出橘色花苞的君子兰,十分漂亮。孔孟园林花卉的经理刘长兰告诉记者,春节的年宵花已经开始销售了。在元旦期间,很多急性子的市民就开始购买了。还有一些企事业单位提前购买观赏花,放在办公室点缀节日气氛。

“刚卖出去两盆海棠花,一共100元钱。一般送人的话,上百、几百元一

盆的,卖得比较多;在家里摆放的,还是低价位的花卉最受欢迎。”一位花卉批发商告诉记者。

经营花卉10多年的刘长兰介绍,今年备好了40多万元的货,年宵花多从北京、青州、广州进货,像蝴蝶兰、百合、兰花、君子兰、凤梨都是龙年花卉的主打产品。她指着上市半个多月的蝴蝶兰说,在10℃左右的室温下,可以观赏3个月。今天一上午,光蝴蝶兰就卖了10多盆。

成本增加 春节花价会涨

“蝴蝶兰的质量比去年好,不少根茎上有10多个花苞,这是去年很难见到的极品花。”8日上午,在杨桥花卉市场门口,蝴蝶兰销售商将花搬上车后,还不断地述说着这些花卉的质量。

记者注意到,市场内还有不少观赏性极强的造型杜鹃。在一家商户的摊位上,几盆看上去像孔雀造型的杜鹃花吸引不少市民观赏,售价也在五、六百元。

“花卉在原产地并不贵,但物流加人力成本,价格就上来了。”常年经营花卉生意的王长乐说,春节前一周,很多市民选择花苞较多的年

宵花做礼物送人。在花卉销售旺季,价格较现在也会有一定波动。

根据往年的经验,博源花卉的周经理今年增加了高档年宵花的供应量,春节前一周花价涨幅也会比较大。现在高档产品销售紧俏,原产地货源也很紧张。今年每株蝴蝶兰的价格比去年上涨10元左右,每盆蝴蝶兰的价位也在200元至上千元。一些稀有品种,每株的价格高达150元。

“离春节越近,运输成本越高。现在青州的运费都涨到3000多元。”周经理说,临近春节,在产地批发这些畅销的年宵花也是一天一个价。

相关链接>>

挑选年宵花有讲究

蝴蝶兰是分等级的。购买时,消费者可以数数蝴蝶兰的朵数,朵数越多的花越好。大花惠兰主要看颜色和花箭,颜色越纯越贵,花箭越多越好。

杜鹃花棵越大越好,进口杜鹃的叶面有小倒刺,国产的杜鹃花摸起来较绵软。红掌、凤梨之类的花,颜色正、油光发亮的比较好。如果养花经验不足,建议最好在1月中旬以后购买。

忙年面孔>>

超市理货员王凯:

一天要搬几吨货

本报记者 马辉

脏活、累活主动干

“新鲜的砂糖橘,便宜啦,便宜啦……”7日下午,在大润发超市济宁店的果蔬区,众多市民围着货台选购水果和蔬菜。

在果蔬区,有一个瘦小的身影在忙碌着,擦地、整理货台、补货,他一刻也闲不下来。这个瘦小的理货员叫王凯,在20多名理货员中,他是唯一的男理货员,很多脏活、累活,自然就落到了他的肩上,有时候这些活是主动干的。

“王凯,王凯,辣椒缺货了,赶紧补货。”下午2点20分,王凯随身携带的对话机里传出了“求助声”,在整理货台的王凯一溜小跑到储物间,把35公斤一筐的辣椒搬到推车上,推到售货区,然后摆到货台上。

这边刚忙完,他看到水果区的地面上有些污渍,又赶紧去打扫卫生。他先用湿拖把拖了一下,稍稍干后,又用干布清理一下,这才算完活。“如果在蔬菜区就好了,只是散落一些干泥土。但是在水果区就不大好弄了,全是水果流出的带有糖分的汁水,弄得地上黏糊糊的,必须一点点地清理,光用扫帚根本不顶用。”王凯说。



王凯在蔬菜架上货。本报记者 李岩松 摄

信息都装在脑子里

“看着蔬菜、水果被市民买走,辛苦点也觉得值的。”王凯告诉记者,平时的工作就是和蔬菜和水果打交道,200多个品种,每种水果和蔬菜的价格、供应量等信息,都装在脑子里,即使是哪种好卖,哪种不好卖,他都门清。

让他闹心的是,一些顾客在挑选蔬菜时,把一些已处理过的菜叶剥下来。“看着那些菜叶被扔在货台上,真是心疼。”王凯说,其实,超市里上柜的蔬菜,都是经过处理的。不好的部分已经被提前处理掉了,一些市民还保持着以前的习惯。

王凯说,像一些西瓜、哈密瓜,一堆堆地放在货台上,有时顾客们一扎堆挑选,稍有不慎,瓜就滚落到地上。“一个西瓜几十元,摔一下就不能卖了。在卖场里,西瓜和哈密瓜都是重点照顾对象。”

年近了,超市里也变得忙碌起来。为保证蔬菜、水果按时上货台,本来是上午9点上班,王凯和同事们在早上6点就赶到超市,做大量的准备工作。



齐鲁晚报
引领厚报时代

0.5元/份 订阅全年仅需180元

订报热线:

中区: 王 馨 2971797
王海英 2123201
张兆荣 2833031
张兆敏 2720390
赵桂花 13793793716
李慧娟 15265779328
兖州: 钟建新 13012617666
兖矿: 谭德惠 13053700140
微山: 张微琪 13583734684
汶上: 路海英 13964960236
曲阜: 吴国强 13053779445
梁山: 庞昌茂 13455589968
嘉祥: 江志勇 13176772499